



# "中国对外开放的大门越开越大"

#### ——免签政策助力拉紧中外融通纽带

新华社北京11月7日电随着中国持续推出各项免签安排、签证优化等政策措施,越来越多外国朋友走进中国,感受中国活力、见证中国发展、把握中国机遇。

多国人士认为,中方不断优化入境政策,进一步助力拉紧中外融通纽带,彰显了中国持续推进高水平对外开放的坚定决心。中国对外开放的大门越开越大,正以更大范围的开放、更深层次的合作与各国共享繁荣。

#### "迫不及待地想去中国"

"免签政策实施以来,来旅行社咨询'中国游'的人不断增多,我们原有的旅行线路和产品已经无法满足需求,很多人告诉我们'迫不及待地想去中国'。"德国弗拉明戈旅行社公关与市场部主管阿尔贝娜·弗里克说。

对于曾多次到中国的弗里克而言,这并不意外。"中国地大物博,各地的风土人情各异,对德国和欧洲的游客充满吸引力。"她说,"延长免签政策充分体现了中国的友好。我本人也非常期待再次前往中国!"

数据显示,今年三季度免签入境外国人

世界气象组织:

2025年或将进入

有记录以来最热年份前三

世界气象组织日前发布的《全球气候状况最

新通报》显示,随着异常高温的趋势持续,

2025年有可能成为有记录以来第二或第三

三十次缔约方大会(COP30)即将召开之际

发布的报告指出,过去11年(2015年至

2025年)的每一年都跻身有记录以来最热

的 11 年之列, 而过去三年则是有记录以来

体浓度与海洋热含量在2025年继续上

升。2025年3月,北极海冰范围达到了 1380万平方公里的年度最大值,是有卫星 记录以来最低的北极海冰年度最大范围;

而南极海冰范围全年持续低于历史均值。

尽管受自然因素影响出现小幅短期波动, 全球海平面长期上升趋势仍在延续。

雨洪灾到极端高温和山火等各类极端天气气候事件,对全球生命、生计及粮食系统造成连

锁式冲击,导致多个地区出现人口流离失所

一份新闻公报中表示:"这轮前所未有的高温

连续性,加之去年温室气体浓度创纪录升高

清楚地表明,未来几年内要将全球升温幅度

限制在1.5摄氏度以内而不暂时超过这一阈

值,几乎是不可能的。但科学同样清楚地表

明,到本世纪末,将气温升幅降回到1.5摄氏

度仍完全可能且十分必要。"

现象,阻碍了可持续发展和经济进步。

报告说,截至2025年8月,从肆虐的暴

世界气象组织秘书长塞莱丝特·绍洛在

最热的三年。

新华社日内瓦11月7日电(记者王露)

这份在《联合国气候变化框架公约》第

报告显示,2024年已创纪录的温室气

超700万人次,占入境外国人总数的72.2%,同比上升48.3%。"中国游"不断"圈粉"海外游客,已经从走马观花式的景点"打卡"转变为鲜活多元的深度体验。

"去北京感受大都市氛围、到西安体验历史文化、在成都品味美食魅力、深圳有浓厚的现代气息……"澳大利亚旅游节目高级制片人杰迈玛·斯凯利10月在一篇文章中,这样向澳大利亚和新西兰游客推荐"深度中,这样向澳大利亚和新西兰游客推荐"深度中思游"

游在中国的"流量"正持续转化为了解中国的"增量"。近来海外社交媒体上热议着外国游客与北京、杭州等地小学生打招呼互动的视频。不少到过中国的外国网友在留言中夸赞中国人的热情好客,叙述自己看到的真实、立体、进步的中国。

"各国民众往来所分享的经历、情感与视角,往往超越任何书籍或纪录片所能表达的内容。"匈牙利ATV集团首席执行官科瓦奇·陶马什说,"免签政策远不止于提供旅游便利,而是在建立友谊、增进理解、促进文化交流方面有着重要作用。"

#### "互利共赢的交往之道"

阿根廷出口企业罗伊玛公司连续多年参加进博会,今年带着葡萄酒、马黛茶等特色产品再赴进博之约。看到中国对阿根廷等国延

长免签政策的消息,公司创始人兼首席执行官范妮·比利亚马约尔格外欣喜。

"自中国对阿根廷等拉美国家推出单方面免签政策以来,越来越多拉美商人到中国寻找商机,参加进博会、广交会等展会,寻求把本国优质产品出口到中国,也把中国产品带回拉美。"比利亚马约尔说,"这是互利共赢的交往之道。"

在多国经贸人士看来,中国持续推进免签等各类便利化措施,为深化互利合作带来助力。葡萄牙中国工商会秘书长贝尔纳多·门迪亚多次受益于赴华单方面免签政策,认为"这是务实且创新的举措,是促进两国经贸等各领域共赢合作的'催化剂'"。

"免签政策让我能以更高效率协调会议、参观和推进项目,便捷的出入境往来越来越成为推进谈判、开展考察和开拓市场的关键条件。"门迪亚以亲身经历举例说,"葡中不少工业与物流合作已从中受益,项目落地效率显著提升。我今后计划访问更多中国城市,洽谈更多合作项目。"

从事进出口贸易的沙特阿拉伯商人哈立德·麦德哈利同样认为,中方免签政策不仅便利了双方人员往来,也促进了商业经贸合作,增加了中外商业伙伴直接交流的机会,"人们相互传递的不只是商品,还有文

#### "持续高水平开放的明确信号"

"中国持续实施免签政策,体现了中国在对外交往中一直秉承的开放和合作姿态,也表明了中方的自信与决心。"俄罗斯圣彼得堡国立大学世界经济系学者伊琳娜·科库什金娜说。

"持续高水平开放的明确信号""互利互惠的共同成长路径""为世界经济提供新动能"……多国人士表示,在单边主义、保护主义抬头的当下,中国持续优化免签政策和便利人员往来措施,反映出中国致力于推动打造开放型世界经济的扎实行动。

"单方面免签政策是中国持续扩大对外 开放、分享自身发展成果的生动体现,搭建起 促进各方互信、合作与共同进步的桥梁。"卫 星和人工智能企业阿曼兰斯公司财务经理马 吉德·马塔尼说。他的公司正探索与中国高 科技企业合作,为阿曼和中东地区提供技术 解决方案。

"作为全球第二大经济体、全球南方重要成员,中国正以更加开放的姿态加强与世界的联系,"智利"中国对拉美和加勒比影响"千禧研究中心研究员伦佐·布罗托上个月刚刚利用免签政策,来华参加多场交流活动。"中国对外开放的大门越开越大,正推动世界与中国的互动向更深层次发展。"

#### 中国驻日使馆提醒:

### 旅日中国公民 注意防范野生动物袭击

新华社东京11月7日电(记者李子越 陈泽安)鉴于近期日本多地相继发生熊伤人事件,中国驻日本大使馆6日发布安全提醒,呼吁旅日中国公民提高警惕,确保人身安全。

据日本媒体报道,今年4月至9月,日本各地共报告熊出没事件超过2万起,为过去5年最多。遭熊袭击致死者已达10余人,受伤者超过100人,亦创历史新高。日本政府相关部门指出,与往年相比,今年7月以来熊袭击事件更多发生在人类生活圈内,超过七成出现在市街地或居民区附近。此外,东京都、千叶县等地的城镇地区也相继发现野猪出没。

中国驻日本大使馆提醒旅日中国公民:出行前应通过地方政府官网、社交媒体或游客中心网站查询野生动物出没信息,避免前往相关区域;避免独自野外登山、徒步,远离林区、山地等人员活动稀少地区,尽量结伴或乘坐车辆出行,并随身携带防熊喷雾、驱熊铃等防护用品;如发现熊活动痕迹应立即折返,如意外遭遇熊,应保持冷静、正面缓慢后退,避免尖叫或奔跑;如遇紧急情况,需及时报警,并联系中国驻日本使领馆或外交部全球领事保护与服务应急热线寻求帮助。

### 日本流感疫情扩散 新确诊病例数翻番

日本厚生劳动省7日发布的数据显示,截至11月2日的一周内,日本全国数千家定点医疗机构共报告流感病例逾5.7万例,新确诊病例数较前一周

最新数据显示,10月27日至11月2日,日本全国数千家定点医疗机构总计报告流感病例57424例,平均每家报告14.9例,每周新增病例数已连续11周增加。

根据日本的标准,平均每家定点医疗机构一周报告流感病例数超过1,就标志着进入流感流行季,如果这个数值超过10,就达到"注意"级别,比"警报"低一级。照此标准,日本全国47个都道府县中已有25个达到"注意"级别。

从地域来看,宫城县、神奈川县和埼玉县流感疫情较为严重,平均每家定点医疗机构一周报告病例数均接近30,即"警报"级别。

受流感扩散影响,截至11月2日,日本全国共有2307所保育园、幼儿园、中小学全校停课或部分年级、班级停课。

日本厚生劳动省于 10 月 3 日宣布全国进入流感季,较去年提早约一个月。今年该国流感季开始时间为 1999 年启用现行统计方法以来的"第二早"。 新华社微特稿

## 英国监狱 频频"放虎归山"

一名犯人获释3日后自首

英国监狱系统近期接连曝出"乌龙释放"服刑人员丑闻。警方6日说,伦敦旺兹沃思监狱两名犯人近期因管理失误被错误释放,其中一人已自首,另一人仍在洮。

35岁的比利·史密斯3日因多起诈骗罪名成立被判处近4年监禁,却在获刑当天即被释放。伦敦南部萨里警方说,史密斯于6日向警方自首,返回旺兹沃思监狱。24岁的外籍服刑人员卜拉欣·卡杜尔·谢里夫10月29日从同一所监狱被误放,目前仍

据法新社报道,警方5日开始抓捕上述两人。 英国司法部政务次官亚历克斯·戴维斯-琼斯

英国司法部政务次官亚历克斯·戴维斯 - 琼斯6日说,鉴于监狱管理系统暴露出的系列问题,已召集各地监狱长讨论优化管理方案。

旺兹沃思监狱位于伦敦南部,建于19世纪中期,两年前就因越狱事件受到审查,其管理系统陈旧,至今依赖纸质记录。

英国政府数据显示,2024年3月至2025年3月期间,英国共有262名犯人被误放,较前一年增长128%。

英国执政党工党因近期频发的监狱误放犯人事件面临巨大压力。近期民意调查显示,工党政府支持率低迷。反对党保守党批评说,误放事件激增与工党为确保监狱不"超员"而提前释放部分犯人的决定直接相关。 新华社微特稿

### 法国一男子在自家花园 挖出大量黄金

当地政府决定,这批黄金归该男子所有

法国地方政府官员6日说,一名法国男子今年 上半年在自家花园里挖游泳池时发现了市值70万 欧元的金币和金条。政府刚刚做出决定,这批黄金 归那名男子所有。

罗讷省索恩河畔讷维尔镇行政部门介绍,镇上 这名男子5月在花园内挖出大量黄金,随后向当地 文化机构报告

当地政府发言人没有透露该男子姓名,仅说政府刚刚裁定他可以保留这些黄金,因为没有迹象表明它们属于文物。

这名发言人补充说,有关方面目前无从得知黄金为何埋在那里,而花园前任主人已经去世。

据当地媒体《进步报》报道,警方经调查认为这些黄金系合法所得,约"15年至20年前"曾在附近一家精炼厂被熔化过。这批黄金被发现时分装在多个塑料袋内。 新华社微特稿

#### 贝伦气候峰会开幕

# 多国领导人呼吁加速应对气候危机行动

新华社巴西贝伦11月6日电(记者 赵 焱 吴昊)多个国家及国际组织领导人在6日 开幕的贝伦气候峰会期间呼吁,各国应团结一致,加速应对气候危机的行动。

为期两天的贝伦气候峰会由《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会(COP30)东道主巴西召集,旨在为即将到来的COP30谈判提供"政治方向"。峰会的主要议题包括气候与自然、能源转型、《巴黎协定》十周年评估、国家自主贡献与气候融

联合国秘书长古特雷斯在峰会期间指出,希望COP30成为应对气候危机更有效斗争的转折点。他表示,只有采取更快、更有效的行动,尤其是来自较富裕国家的行动.才能开始扭转当前的局面。

巴西总统卢拉表示,加速能源转型和保护自然是遏制全球变暖的两大最有效途径,科学必须是决策的主要指导原则。他认为,气候议程应在国际舞台各层面的讨论中占据核心地位,成为"每个政府、每个企业、每个人决策的核心"。

法国总统马克龙说,气候问题应尊重科学,"我们必须继续携手合作,履行《巴黎协定》中作出的国际承诺"。他同时强调扩大清洁能源投资和为欠发达国家提供融资机制的重要性,表示坚信COP30能够取得成功。

智利总统博里奇表示,当前各国必须明确如何履行迄今为止已经制定的目标,并找到一个既迅速又公平的气候危机解决方案。他呼吁国际社会发挥领导力,以科学与事实为基础应对气候危机。

# 中方驳斥美国代表在气候问题上对中国的无端指责

新华社联合国11月6日电(记者尚绪谦) 中国常驻联合国副代表耿爽6日在安理会

中国常驻联合国副代表耿爽6日在安理会 气候与安全问题公开会上驳斥美国代表对 中国的无端指责。

在当天的安理会会议上,美国代表两次 发言,指责中国碳排放量巨大,诬称中国 "通过不正当手段获得经济优势并污染环 境",同时鼓吹美国环境政策"成功"、是各 国"楷模"。

耿爽两度回应,驳斥美国代表对中国的

无端指责。

他表示,中国是全球公认的履行减排承 诺意志最坚定、行动最有力、效果最显著的 国家,是全球应对气候变化绝对的行动派。 中国有14亿人口,国内生产总值居全球第 二,多年来对世界经济增长贡献率年均超过 30%,中国人均碳排放量在世界上并不处 于高水平。

耿爽指出,反观美国,它是全球历史累计温室气体排放最多的国家,人均碳排放量

一直处于世界的最高水平。同时,美国公然称气候变化是人类历史上最大的骗局,大开历史倒车,两度退出《巴黎协定》,严重破坏全球气候治理的努力,已经成为全球应对气候变化合作最大的障碍。

"围绕气候变化问题,谁在采取行动、谁在推卸责任,谁在寻求合作、谁在无理搅局,我想大家看得清清楚楚。"耿爽指出,在应对气候变化问题上,国际社会需要的是团结合作,而不是指责和推责。

# 美政府继续"停摆" 法官下令全额支付食品救济金

新华社华盛顿 11 月6 日电(记者 杨伶 熊茂伶)美国联邦政府"停摆"于6日进入第37天。罗得岛州一名联邦法官当天下令,特朗普政府最晚于7日必须全额支付11月份的"补充营养援助计划"救济金。

罗得岛州联邦地区法院法官约翰·麦康奈尔当天 就部分地方政府、非营利组织质疑联邦政府只愿拨 付"补充营养援助计划"65%的资金而发布上述命令。

"被告没有考虑到只部分拨付'补充营养援助计划'救济金所造成的实际后果。他们明知部分款项的支付会被延迟很长时间,却没有考虑到依赖这些福利的个人会遭受的损害。"麦康奈尔在听证会上说,哪怕再拖延一天都是"完全不可接受的"。他命令联邦政府最晚7日必须全额拨付资金并确保资金迅速拨付给各州,再由各州发放给受益人。

在美国农业部宣布因政府"停摆"不会发放11月份的"补充营养援助计划"救济金后,麦康奈尔10月31日要求联邦政府必须动用应急资金维持项目运转。农业部11月3日表示,将动用应急资金维持本月一半食品救济金的发放,但一些州可能需要等待数周甚至数月才能资金到位。5日,农业部又表示,经过重新计算,有足够资金支付65%的食品救济金。

麦康奈尔6日在听证会上对此批评说,联邦政府明明有额外的应急资金,却只愿意部分支付食品救济金,而且明知这些款项无法及时到位。"政府有义务遵照法院命令全额支付该款项,以便全美各地的人们都能立即获得食品救济金。"

因资金耗尽,"补充营养援助计划"11月1日起已暂停发放救济金。作为美国社会保障体系的重要组成部分,"补充营养援助计划"覆盖4200万人,约占全美总人口八分之一,其中大多数人收入低于贫困线。该项目每月支出超过80亿美元。据美国媒体报道,这是"补充营养援助计划"设立60年来首次停发救济金,以往即便在联邦政府"停摆"期间也没停发过。

# 尹锡悦夫妇同日同法院受审

系韩国宪政史首次

韩国前总统尹锡悦和妻子金建希7日上午现身首尔中央地方法院,分别出席各自所涉违法案件的庭审。韩国媒体报道,这是韩国宪政史上首次出现前总统夫妇同日同法院受审的情况。

先开庭,尹锡悦案庭审于10时15分开

始。为避免二人碰面,相关部门作出周密

安排:尹锡悦与金建希当天分别从首尔拘

留所和南部拘留所出发,分别乘车直接抵

金建希案于当天上午10时10分率

达法院,全程未碰面;两场庭审分别设在 法院不同楼层,尹锡悦案在4楼审理,金 建希案庭审在3楼进行。

今年7月,特检组以涉嫌滥用职权、侵害国务委员审议权、指示删除秘密电话通话记录、阻止执行逮捕令等罪名对尹锡悦提起诉讼。自7月10日二次被捕以来,尹锡悦曾多次缺席相关庭审,但随着关键证人开始作证,他近期恢复出庭。

首尔中央地方法院8月12日签发对金建希的逮捕令,她随后一直在押。8月29日,负责侦办相关案件的"金建希特检组"以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》对她提起公诉。9月庭审启动以来,她每次均出庭。上月,法院一度安排两人同日出庭受审,但尹锡悦以健康问题为由缺席。

新华社微特稿

# 7个国家加入"一带一路"自然灾害防治和应急管理国际合作机制

新华社三亚11月7日电(记者夏天黄韬铭)2025"一带一路"自然灾害防治和应急管理国际合作机制理事会会议11月6日在海南三亚举行。此次会议通过了汤加、津巴布韦、格鲁吉亚、马拉维、冈比亚、科摩罗、洪都拉斯7个国家以成员身份加入合作机制。

据了解,联合国减灾办、亚洲备灾中心2个国际组织以合作伙伴身份加入合作机制。合作机制下设立"一带一路"企

业可持续发展中心、"一带一路"矿山标准 国际化工作组。

"一带一路"自然灾害防治和应急管 理国际合作机制理事会主席、中国应急管 理部部长王祥喜表示,自合作机制正式成 立以来,中方积极发挥主导作用,推动建 成合作机制组织架构,落地14项合作举 措,持续深化多双边交流互鉴并取得积极

xx。 "中国的灾害防治成果丰硕,不仅 惠及本国人民,对全球可持续发展所作的重要贡献亦为国际社会所称道。" 联合国减灾事务助理秘书长、联合国秘书长减少灾害风险特别代表卡迈勒·基肖尔说。

据悉,"一带一路"自然灾害防治和应 急管理国际合作机制正式成立以来,已有 34个国家、3个国际组织成为合作机制成 员或合作伙伴,合作成果惠及五大洲80 多个国家。